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Циљ пројекта
Подржати општине у региону Тарнава Маре да успоставе структуру за сарадњу
на систему рентабилног регионалног управљања отпадом (сакупљање и
обрада), заснованом на здравом финансирању и у складу са европским и
националним законима и смерницама.

Резиме пројекта
Сарадња на управљању отпадом је стимулисана на регионалном нивоу и
гледано из финансијске и управне перспективе створена је задовољавајућа
организациона структура, тако да општине у регији могу да пруже основну
услугу управљања отпадом.

Основна информација
Општине Медиас, Копса Мица и Думбравени и још 10 општина из региона
Тарнава Маре су биле локалне власти укључене у пројекат. Такође, у пројекат
је била укључена локална власт из округа Сибију, пошто се све општине се
налазе у округу Сибиу у централној Румунији. Округ Сибиу има популацију од
420000 становника. Привреду покреће неколико индустријских комплекса и
пољопривреда (кукуруз, кромпир, јечам, шећерна репа). Постоји потенцијал за
туризам, пошто постоје могућности за планинарење, културни туризам (музеји,
историјски споменици) и бање.

Анализа проблема
Општинама у Тарнава Маре региону недостајала је адекватна организација
како би се вршиле основне општинске услуге у вези са управљањем отпадом.
Већина отпада бацана је на локалне отпаде који немају услове за савремено
одлагање. Због предстојећег приступања Европској унији, румунске локалне
власти су постале свесне да морају да се повинују европским регулативама у
вези са проблемом управљања отпадом и ангажовале су се на унапређењу
својих служби.

Имплементација пројекта
Пројекат је заснован на формалној регионалној сарадњи на политичким иН
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административним нивоима. Направљен је преглед постојеће обраде отпада
тако што су анализирани домаћи отпад, искуства управе и законске обавезе.
Такође, прегледане су могућности за финансирање отпада и развијене су
организационе и финансијске структуре. Пројекат је довео до регионалног
политичког ангажовања, анализе ситуације са отпадом, развијених
организационих и финансијских структура и озваничене вези између Тарнава
Маре региона и холандског Гои ен Вехтстрик региона.

Управљање процесом
Најбитнија промена која је остварена у току имплементације пројекта је била
приволети локалне власти да прихвате чињеницу да је за ову врсту услуге
неопходно радити у оквиру регионалног удружења за сарадњу. Нагласак је
стављен на заједнички, а не појединачни рад. Сви градоначелници и већници
општина које су биле укључене (Сибиу, Медиас, Копса Мица, Думбравени и
друге) су стално позивани на све састанке организоване у вези са пројектом.
Највећа одговорност је била на Јединици за екологију из Медиаса. Друге власти
из региона су такође извршиле своје дужности тако што су пријавиле проблеме
које је требало решити у њиховим заједницама и учествовањем на састанцима.

Препоруке: за и против
• У циљу решавања проблема управљања отпадом потребно је формирати

групе, а не бавити се проблемом појединачно. Поред тога, треба формирати
удружења на регионалном нивоу, пошто то олакшава спољно финансирање
и решава велике проблеме;

• Будите стрпљиви у раду са различитим интересним групама, посебно када се
наглашава јавно у односу на приватно;

• Користите најбоље расположиве стручњаке да објасне и олакшају процес
промене;

• Будите отворени и свесни начина рада у другим земљама.
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